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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N. 37  DEL 14.03.2024 (COPIA) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Interrogazione con risposta orale presentata dal consigliere Pelligra:”Disagi che sta vivendo la città e il 

corpo di Polizia Municipale a causa del pensionamento degli ultimi anni e delle mancate assunzioni”. 

Interrogazione con risposta orale presentata dal consigliere Zorzi: “Interventi strutturali e scenici sul 

Teatro Comunale Vittoria Colonna”. 

 

Addì quattordici del mese di marzo dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in seduta di 

seconda convocazione, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciotto, con i 

seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Approvazione verbali sedute precedenti. 

2. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c.°1 lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla 

corresponsione di somme in favore del …………e del Procuratore antistatario, ex art.93 c.p.c., in virtù 

della sentenza ……………, esecutiva ex lege, pronunciata dal G.d.P. di Vittoria. Sinistro del 22/09/2017. 

3. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c.°1 lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla 

corresponsione di somme in favore del………………., ammessa al patrocinio a spese dello Stato, del 

Procuratore distrattario ex art. 93 c.p.c., e del terzo chiamato in causa, in virtù della sentenza 

…………..munita di formula esecutiva, pronunciata dal Tribunale Ordinario di Ragusa. 

4. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c.°1 lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla 

corresponsione di somme in favore…………………., in virtù della sentenza …………, pronunciata dal 

Giudice di Pace di Vittoria. Sinistro del 25/11/2021. 

5. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c.°1 lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla 

corresponsione di somme in favore ………….., in virtù della sentenza …………., munita di formula 

esecutiva, pronunciata dal Giudice di Pace di Vittoria, a successivo Atto di precetto prot. gen. n°28616 del 

21/05/2023. Sinistro del 14/11/2021. 

6. Riconoscimento D.F.B. ai sensi del’art.194 c.° 1 lett. A) del D.L.vo n° 267/2000, afferente alla 

corresponsione di somme in favore del …………, in virtù della sentenza ………….., pronunciata dal Giudice 

di Pace di Vittoria e successivo atto di precetto prot. gen. n°46863 del 27/10/2023. Sinistro del 06/09/2016. 

7. Interrogazione con risposta orale presentata dal consigliere Pelligra:”Disagi che sta vivendo la città e il 

corpo di Polizia Municipale a causa del pensionamento degli ultimi anni e delle mancate assunzioni”. 
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8. Interrogazione con risposta orale presentata dal consigliere Zorzi: “Interventi strutturali e scenici sul 

Teatro Comunale Vittoria Colonna”. 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

 La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 18:35 risultano: 

 Consiglieri assenti n. 7  (Avola,Dieli, Greco, Iaquez, Mascolino, Siggia, Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 17(Argentino,  Artini, Biondo, Campailla, Cannata, Cannizzo,  Fiore,Gravina,  

Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano,Sallemi,  Scuderi, Vinciguerra, Zorzi) 

 

Sono presenti il  Vice Sindaco Fiorellini , gli Assessori  Campailla, Monello, Nicastro, il Dirigente Cicciarella. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

 

OMISSIS 

Consiglieri presenti in aula nr. 16 ( Artini, Biondo, Campailla,Cannata, Cannizzo,  Fiore, Gravina, Mascolino, 

Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi, Scuderi, Zorzi) 

Consiglieri assenti n. 8  (Argentino,  Avola, Dieli, Greco, Iaquez,  Siggia, Speranza, Vinciguerra) 

 

Il Presidente chiama in trattazione il punto 7 all’o.d.g.: “Interrogazione con risposta orale presentata dal 

consigliere Pelligra:”Disagi che sta vivendo la città e il corpo di Polizia Municipale a causa del pensionamento 

degli ultimi anni e delle mancate assunzioni”. 

Il consigliere Pelligra espone l’argomento dell’interrogazione afferente alla carenza di personale della Polizia 

Locale, per i pensionamenti degli ultimi anni del personale di vigilanza e le mancate assunzioni di nuove unità. 

Si chiede all’amministrazione come si voglia provvedere in merito e la tempistica che verrà adottata. 

 

Entra in aula il consigliere Iaquez presenti n. 17 

Il Vice Sindaco risponde che il problema si è acuito negli anni per mancanza di turnover. Nell’ambito delle 

disponibilità finanziarie e secondo le previsioni del redigendo PIAO, che andrà in pubblicazione entro brevi 

tempi, sono previste procedure di bando per assunzioni nel corrente anno 2024 e nel prossimo anno 2025. 

Il consigliere Pelligra replica  dichiarandosi : parzialmente soddisfatto. 

 

Escono i consiglieri Prelati e Mascolino presenti n. 15 

 

Il Presidente procede con la trattazione del punto 8 all’o.d.g.:” Interrogazione con risposta orale presentata dal 

consigliere Zorzi: “Interventi strutturali e scenici sul Teatro Comunale Vittoria Colonna”. 

Entrano in aula i consiglieri Siggia e Greco presenti n. 17 

Il consigliere interrogante Zorzi illustra i contenuti dell’interrogazione afferenti ad interventi  strutturali e 

scenici del Teatro comunale “Vittoria Colonna”, gioiello del neoclassicismo, noto in tutta la Sicilia; al fine di 

rendere lo stesso realmente attrattivo per le compagnie teatrali ed i musicisti si riterrebbe necessario avvalersi 

di professionalità specializzate per adottare soluzioni all’avanguardia. Il consigliere chiede di conoscere quali 

interventi l’amministrazione intenda adottare per ripristinare quinte e cieli e restaurare l’edificio scenico. 

Risponde in merito l’assessore Monello che presenta in dieci punti quali siano le attività che si intendono 

avviare per la riqualificazione e messa a pieno regime del Teatro Comunale. 

Escono dall’aula  i consiglieri Scuderi, Campailla, Sallemi presenti n. 14 

Il consigliere Zorzi risponde e si considera: parzialmente soddisfatta. 

 

Pertanto,  
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA    l’interrogazione di cui al punto 7 dell’o.d.g. presentata dal consigliere Pelligra, con oggetto: Disagi 

che sta vivendo la città e il corpo di Polizia Municipale a causa del pensionamento degli ultimi anni e delle 

mancate assunzioni”. 

VISTA  l’interrogazione di cui al punto 8 dell’o.d.g., presentata dal consigliere Zorzi, con oggetto“Interventi 

strutturali e scenici sul Teatro Comunale Vittoria Colonna”. 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

D À   A T T O 

Interrogazione di cui al punto 7 dell’od.g. presentata dal consigliere Pelligra:TRATTATA 

 

Interrogazione di cui al punto 8 dell’od.g. presentata dal consigliere Zorzi:TRATTATA 

 

 

Il Consigliere Anziano Il Presidente del Consiglio                    Il Segretario Generale        

     Scuderi      Fiore   Carugno 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


